



李钰冰 图

1月5日晚间,证监会按法定程序核准了新一批20家企业的首发申请,其中,上交所10家、深交所中小板3家、创业板7家。加上2014年获得IPO批文的78家企业,证监会主席肖钢提出的从2014年6月份到年底计划发行100家新股的“百家计划”就此宣告收官。

IPO审核提速 20家企业集中“通关” 多家机构预计 2015年新股发行将提速或扰动二级市场

■ 万达成“A股院线第一股”

根据证监会公告,万达电影院线、上海晨光文具、昆仑万维科技以及快乐购物等备受关注的明星公司均在2015年开年首批IPO公司名单中现身。

其中最受关注的非“A股院线第一股”的万达院线IPO莫属,其实际控制人王健林2015年有望重新夺回“首富”宝座。

根据2014年10月14日万达商业保送给证监会的招股说明书显示,本次拟发行6000万股,募集20亿元资金用于影院建设项目及补充流动资金。完成发行后的总股本不超过5.6亿股,将登陆深交所中小板。据此计算,万达院线每股价格约在33元,万达院线的总市值将达到187亿元。

■ 审核速度明显加快

“一下发20家,IPO发行速度明显提高了。”北京一位私募人士称。证监会2015年首次核发批文的速度明显加快。此前每批次核发的IPO批文都在11家左右,本次一次性核发了20家,几乎翻倍。

记者统计后发现,此前基本是22个交易日发11只新股,而本次15个交易日就发了20只新股,相当于IPO的速度从2个交易日一只新股跃增到0.75个交易日1只新股,提速167%。

证监会主席肖钢此前曾提出,在保持每月新股均衡发行、稳定市场预期基础上,适时适度增加新股供给。对此,万联证券分析师宋颖在接受记者采访时表示,今年新股供应数量和规模很可能大幅增加。

值得注意的是,证监会曾表示,由于2015年1月发行的企业仍然依据2014年的财务数据,需在年底前过会,因此本月内可能将还会传出新股待发的消息。

■ 今年IPO规模或超2014年

虽然2014年A股IPO市场的步伐有所放缓,不过,随着中国资本市场改革的深化,未来一年IPO节奏或将加快。专业机构预测,今年A股的IPO企业数量与融资额都将较去年大幅增长。

本周一,普华永道发布2015年IPO市场展望报告显示,预计今年将有200家企业上市,集资金额在1300亿元人民币左右。

申银万国亦指出,2015年预计新股发行节奏将加快,与之对应,募资总额将增加,增幅或超七成;在预期二级市场走势总体偏暖、发行节奏有所加快的前提下,预期申购中签率上升倍数将超过上市溢价率下降倍数,打新仍有望取得较好收益。

南都供稿

交易系统发生技术故障

郑商所昨日交易暂停一小时零九分钟

本报讯 昨日,由于交易系统发生技术故障,严重影响交易正常进行,根据交易规则,郑州商品交易所于10时6分起暂停交易。自13时30分起在期货大厦主交易中心恢复交易。至此,郑商所昨日交易暂停了一小时零九分钟。截至昨日收盘,郑商所各期货品种合约交易平稳,市场正常。

此类事件在郑商所历史并非首次。据了解,2011年12月7日,上午,郑商所期货行情曾两度中断,约9时28分,郑商所出现第一次交易中断,随后约9时42分短暂恢复交易,但不久后,就在约9时47分交易再次中断。

在当日上午故障发生后,郑商所紧急发布公告,于10时6分暂停交易。同时,郑商所立即分析排查故障,经紧急修改、测试后,立即进行系统变更,于13时30分恢复交易。

目前,郑商所上市可交易品种有16个:强麦,菜油,棉花,白糖,早籼稻,动力煤,PTA,玻璃,甲醇,菜籽油,油菜籽,普麦,粳稻,晚籼稻,锰硅,硅铁。

郑商所交易系统故障,交易受影响的期民们能否得到相应赔偿?

《郑州商品交易所交易规则》给出的答案是“不”,交易所暂停交易符合规则。

据了解,该规则针对异常情况处理中规定,当交易所遭遇地震、水灾、火灾等不可抗力,或计算机系统故障等不可归责于交易所的原因,导致交易无法正常进行的,交易所可以宣布进入异常情况,交易所总经理可以采取调整开市收市时间、暂停交易的紧急措施化解风险。

昨日,有着近20年期货交易经历的资深投资人杨先生告诉记者:“交易没有受到多大影响,只不过是上午第一小节9分钟和第二小节的一个小时无法交易。但是,下午开市之后,期货价格平稳,大家很淡定,各品种仍然延续着原来的走势。”

郑州晚报记者 徐刚领

创业板指数暴涨逾5%

昨日创业板指数暴涨逾5%,重回1500点上方。

前期表现不佳的创业板指数昨日暴涨5.12%,收报1539.83点,板块内28只个股涨停。

巨丰投资分析认为创业板昨日终于迎来爆发,次新股再次成为资金躲避主板调整的最佳标的,昨日大幅上涨。午后近30只创业板个股涨停,开始为年报高送转行情造势。 新财

大乐透2015003期推荐

前区:一区关注02、03,二区关注08、13、14,三区关注17、19、20,四区关注23、27,五区关注30、31、34。个位数关注0、1、3、6、7。区间比关注2:1:1:0:1,连号在02、03、13、14、19、20、30、31的组合中关注一组。重号关注03、14、20中的1个,奇偶比关注4:1的组合。和值有望回升到100之上,看好100~105区间。

后区:最近10期奇偶比为12:8,大小比为10:10。关注1单1双、1小1大的组合,看好01、02、05、06、09、10连号的组合。

推荐号码如下:02、03、08、13、14、17、19、20、23、27、30、31、34+01、02、09、10。

■ 中了么 (中奖号码以福彩体彩官方公布为准)

体彩“排列3、排列5”第15006期
排列三 947 排列五 94786

体彩“七星彩”第15003期
6 8 2 3 0 0 7

福彩“双色球”第15003期
10 15 20 23 24 31+15

福彩3D第15006期
0 5 3

福彩“22选5”第15006期
06 07 14 18 22

方正四高管被调查遭免职

方正系个股大跌

北大将一如既往重视、大力支持方正集团的工作

方正集团5日在官网发通告称,该公司集团董事长魏新、CEO李友、总裁余丽正在配合有关部门接受调查。北京大学党委常委会决定,由校长助理、北大资产管理公司董事长黄桂田接替魏新担任方正集团董事长、党委书记。

方正集团5日下午4点在方正大厦顶层会议室举办信息发布会,宣布方正集团管理层变动:北京大学委派黄桂田担任方正集团董事长,张兆东担任方正总裁,北京大学产工委书记韦俊民担任方正董事。3名原董事协助司法调查。此外,北大医药董事长李国军也将接受调查。

■ 方正系股票普遍下跌

尽管方正集团强调公司业务一切正常,但方正证券的经营已经受到影响。5日方正证券股价大幅跳水,尽管上证指数创下5年来的新高,但方正证券尾盘股价报收13.52元,挫4.05%。据同花顺盘后主力资金流向统计结果显示,1月5日当

天,方正证券大单净流出额已近11亿元之巨。其中,特大单和大单分别净流出90383.39万元和18560.47万元。而在昨日,北大方正系个股也普遍下跌,方正证券收跌3.11%,方正科技跌0.42%,北大资源港股下跌3.57%,北大医药涨3.67%。

■ 北大将一如既往支持方正集团的工作

“保证方正集团的和谐稳定,是北京大学肩负的担当,也是各方共同利益之所在。”在1月5日召开的方正集团中层干部会议上,北京大学常务副校长刘伟一再强调,方正正是北大的方正,方正的成就也与几代方正人的努力分不开;北大将一如既往高度重视、大力支持方正集团的工作。

作为新任董事长,黄桂田也在会上表示,要确保“两个不变”:除董事会外,方正集团其他人事安排基本不变,方正集团既定的战略方针和所有正在执行的项目基本不变。方正集团董事会人员调整对方正集团的经营和发展没有影响,北京大学对方正集团充满信心。 新财